

# 中秋第一博 好运连连笑开颜

2023 厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动开锣



■现场人气旺,市民参与热情高。张奇辉 摄

本报讯(厦门日报记者 杨霞瑜 张玉榕 罗子泓 柯恺筠)一掷骰子连轴转,叮当声响好运来。昨日,2023 厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动在吉家·家世界主广场和SM 厦门三期外广场先后拉开序幕,再次以订报博饼的方式与市民读者欢聚金秋。

在现场一片热闹欢腾的氛围下,主办单位领导和赞助商代表共同掷下骰子,启动今年中秋“第一博”。随后,赴约参与“首博”的数千名读者,掷下满怀的新期待,陆续将堆满台面的好礼收入囊中。

市委宣传部副部长、厦门日报社社长蔡廷谦,厦门日报社党委副书记、总编辑许若鲲,中国移动福建公司厦门分公司党委书记、总经理洪青,中国移动福建公司厦门分公司纪委书记、副总经理张鸣华,厦门日报社党委委员、副总编辑唐亚强,吉家·家世界副总经理黄家城,吉家·家世界企划总监杨良海,盈众控股集团常务副总裁易远航,一汽大众销售有限责任公司闽西小区销售经理徐明辉,SM 中国福建区域营运经理徐晓冬等参加活动。

接下来,一年一度的订报博饼活动将陆续走进岛内外多个社区、商圈,让广大市民读者既能充分体验独特的闽南中秋博饼文化,也能收获欢乐、期待惊喜。



■家长拍下小读者“丰收”一瞬。张奇辉 摄

## 现场

### 吉家·家世界主广场 本命年市民 状元对堂双丰收

昨日,在吉家·家世界主广场,伴随着悠扬的古风乐曲,舞者一袭红裙翩翩起舞,台下观众的惊叹之声不绝于耳。

紧接着,盈众一汽-大众提供的“状元王中王”汽车大奖——ID.4 CROZZ 惊喜亮相,厦门人喜爱的中秋博饼活动正式“开博”。

不到 10 分钟的时间,“状元”接踵而至,好运连连,市民读者喜笑颜开,沉浸在佳节的喜庆氛围中。

“好彩头啊!”随着 2 号桌爆发

一阵欢呼声,掷出“状元带七”的高慧清夺得该桌的“状元”。她兴奋地介绍,想不到“本命年”这么旺,自己第一次参加报社举办的博饼活动,就把“对堂”和“状元”都拿下了,还能有机会参与“状元王中王”的角逐,好期待汽车大奖!

另一桌上,陈先生是幸运儿,整桌只有他一个人博到两次“状元”。最后一局,陈先生更是掷出了“五子带二”,将现场氛围推向了高潮。同桌的“博友”纷纷掏出手机,记录下这一精彩瞬间。



■在吉家·家世界主广场,老中青读者热情开博。卢剑豪 摄

### SM 厦门三期外广场 非遗也时尚 新老读者齐参与

灯光与音乐交汇,点燃城市夜晚的氛围;传统与时尚相融,吸引市民拍照打卡……昨日,在SM 厦门三期外广场,国潮舞蹈《瑞狮鸣潮》拉开了活动序幕。

“五,四,三,二,一!”现场,台下市民在主持人的引导下参与倒数,见证“开博”一刻。顿时,博饼台被阵阵骰子和欢呼声包围,台面上堆放的礼物,渐渐被读者收入囊中,成为“战利品”。

陈廷枢几乎是第一个入场的,被安排在 1 号桌博饼。他今年 77 岁,是《厦门日报》的老读者。“这几年都订三份报!我从 1994 年开始订日报,马上 30 年啦。”陈廷枢说,

因为订的报纸多,每天上午读报,他会通过浏览标题,先挑感兴趣的看。他还自称是“送报员”。陈廷枢的高中老友随家人去了香港,鲜少能回厦门,但看《厦门日报》的习惯未改。因此,陈廷枢每隔一段时间,就将自己整理的《厦门日报》邮寄给这位老同学。

订报服务区,不少市民读者现场订阅《厦门日报》《厦门晚报》,领取博饼参赛卡。他们之中,既有订报二三十年的资深读者,也有刚定居厦门不久的“新厦门人”。大家纷纷表示,报纸打开了他们了解城市的大门,也为大家感受博饼这一国家级非物质文化遗产代表性项目提供机会。

## 镜头

### 订报二十余年 全家齐上阵

黄奶奶带着孙子、孙女还有孙媳妇一起来到了博饼现场,博饼开始,黄奶奶胸有成竹地抓起骰子,在手中抖了几下,干脆利落地把骰子扔到碗里,骰子在碗里又蹦又跳、不停地打滚——“三红”。经过几轮“战斗”,他们满载而归。

外孙女张欣怡说,这样的活动非常有意义,家人一起过来热热闹闹,让老人们的生活也更加充实。每年订报是他们一家的传统,作为报社的忠实粉丝,他们家订报已有 20 多年,他们平时还经常一起讨论报纸上的热点话题。



■家长带着小朋友博出好彩头。张江毅 摄

### 爷爷开讲“博饼课” 孙女学得很认真

林荣立和老伴、儿媳妇带着 2 岁多的孙女一起来到了博饼现场,他手把手教孙女如何玩这个“游戏”。孙女第一次参加这种大型的博饼活动,显得非常兴奋和好奇,她不停地问:“爷爷,‘状元’是最大的吗?”“爷爷,博到‘状元’是不是会有大奖?”……爷爷也耐心地回答着孙女提的问题,同时也不停地鼓励孙女,让她自信地去掷骰子。

博饼的过程中,爷爷和孙女默契配合,爷爷每次扔出的骰子都精准地落在碗里,孙女则睁大眼睛,在一旁聚精会神地看着,结果爷爷第二把就博到了“五子带六”,成为“状元”,全桌人都兴奋地欢呼起来。林荣立十分开心地说:“太好了,我们博到了‘状元’,这是好兆头,希望我们接下来会有更多的好运。”